# 星空闪耀

# 城区夜景照明改造工程如何改

咸宁日报全媒体记者 王恬 通讯员 耿瀚涢 李沁 饶艺



城市夜景照明工程是展现城市活力与繁华的一张名 片,更是彰显城市文明与社会民生的一道亮丽风景线。 夜幕降临,华灯初上。一盏盏明亮的路灯、一处处别 致的亮化景观,勾勒出了咸宁秀美的轮廓,在光影的交汇 中,整座城市散发着迷人的色彩。春节期间,咸宁市民享受 了一年中最惊艳的夜景,欣赏了优美壮观的灯光风景画卷。



# 光影交错间重拾记忆

1月24日,暮色四合,华灯初上,温泉月亮湾沿线, 淦河畔整齐"亮灯", 夜色中流光溢彩。

灯火阑珊总能吸引市民、游人打卡,体验融合现代 科技与灯光艺术的情景式夜游路线,领略香城泉都流光 溢彩的迷人魅力。

皎月星空下,温泉月亮湾以光入画,无数只萤火虫 闪烁起舞,好似满天繁星,浪漫梦幻极致。

旅游景点、标志建筑、咸宁特产等咸宁特色元素交 替出现,让人在梦幻场景中,重拾起了淦河畔儿时的记

"在很多咸宁人的记忆里,淦河一直是静静流淌 的。"市政设施管理中心副主任王晓明说,因此,淦河沿 线夜景灯光的设计,有别于璀璨绚丽的市人民广场,主 要体现舒缓感、温暖感和静谧感,"让观者在不经意间遇 到惊喜,或是重回过去、或是憧憬未来。"

在记者的实地探访中,王晓明所说的惊喜无处不 在。在月亮湾处,通过动画插画、动漫投影的形式,一幅 温馨而又熟悉的画面出现了:崇阳众望麻花、赤壁青砖 茶、嘉鱼西流湾鱼圆、咸安桂花蜜……

在潜山脚下月亮湾,舞动的斑斓光柱、溢彩的沿河 灯带点亮淦河夜空,与波光粼粼的河面相映成趣,奇幻 的步道投影如水波纹荡漾,咸宁风土人情与美食美景交 替出现,璀璨灯光与淦河自然风光浑然一体,美不胜收。

在咸安区文体中心,整体建筑在彩灯映照下尽显磅 礴大气,以"红色沃土""绿色旋律""金色名册"为主题的 大型浮雕,更加生动地展示咸安历史文化,音乐喷泉从 地下喷涌而出,组成各种动感十足的造型,绚丽无比。

还有横跨淦河永安城区段的红桥,修复改造后整体 亮灯,让这座距今已有108年历史的铁路桥焕发别样魅 力;更有淦河海德公馆段,伴随着霓虹闪烁,海德香街夜 市热闹繁忙,升腾起烟火气……

去年,我市结合城市山水生态、"小巧、精致、灵秀" 特质以及民生民情等实际情况,实施咸宁城区夜景照明 改造工程一期,涉及银泉大道、咸宁大道、麦笠山路、淦 河流域(太乙桥至丹桂桥段)沿河岸线,打造月亮湾、咸 安区文体中心、红桥等多个夜景网红打卡地。

# 婆娑林荫间感受温馨

据了解,城区夜景照明工作从2021年底启动。 "城市夜景照明,不仅是一项民生工程,更是向 外展示咸宁形象的重要途径。"市城管执法委主任王 煜说,2021年底,在市政府的大力支持下,我市重点 围绕"一河四线"做文章,大力推进城区夜景照明工

"我们从咸宁北站开始,沿着桂乡大道一路向主 城区挺进。"夜景亮化项目总设计师饶坤立说,因经 费紧张,亮化工程一期由政府、沿街的单位、房地产 商共同出资完成。

"那段时间,我们全体执法人员全部放弃双休 日,日夜奋战在工程一线。"王晓明告诉记者,从下发 亮化工作通知书开始,他们主动上门与沿街的房地 产商、政府单位沟通做工作,为尽早将咸宁的夜景亮 起来,他们最少都要上门5、6次。在城管执法人员 苦口婆心的劝说下,沿街的房地产商答应自筹自建。

夜幕降临,华中第一泉的门楼和一号桥同样吸 引了众多市民前往观赏夜景。桥上,一组组景观灯、 投光灯等散发出迷人的光芒,装扮着美丽的夜色。

市民秦女士拿着手机,正忙着在桥上抓拍夜 景。"沿途灯光明亮,将夜色衬托得别有韵味。"秦女 士说。

秦女士是土生土长的咸安人,常年在十堰工作, 春节回家过年,家人和朋友谈得最多的就是家乡近 年来的变化。"一号桥真漂亮,我觉得近几年咸宁的 规划越做越好,人民的幸福指数真是节节攀升啊。" 秦女士说。

市民魏女士一边欣赏景致,一边拍视频发"朋友 圈"。"确实太精美了,太震撼了。"魏女士说,景观照 明提升工程夜景让咸宁成为一颗璀璨的明珠,活力 四射、魅力迸发、颜值倍增。

"淦河沿线主要围绕树木、围栏、景观等现有的 设施来合理布局灯光。"饶坤立说,同时,亮化工程兼 顾节能减排、低碳环保、安全性能高、稳定性好、使用 寿命长等诸多优点,在满足亮化需求的同时,实现功 能性、环保性、美观性的和谐统一。

# 时光流转间见证发展

春节期间,咸宁城区咸宁大道、银泉大道等主干道,霓虹灯 与路灯交相辉映,仿若披上光彩夺目的黄金霓裳,流光溢彩;淦 河穿城而过,灯光宛如飘动的彩带,色彩斑斓;同心桥、双鹤桥、 淦河大桥等璀璨夺目,倒影如画。

"城市灯光不是为了亮而亮,要与城市景观融为一体,让城 市从白天往夜晚自然延伸。"市政设施管理中心景观亮化负责 人李沁说,项目实施中,夜景照明因景设计,不过分渲染,彰显 咸宁特色。

例如,在灯光色温选择上主要为三种,湖蓝光代表温泉、竹 绿光代表生态、3000K色温代表桂花。给市民带来舒适感、愉 悦感、安全感,让游客慢下来、留下来、住下来,推动夜游消费, 助力城市经济发展。

今年,我市将在2022年基础上,继续实施咸宁城区夜景照 明改造工程二期,谋划"四线四节点一商圈",包括金桂路、银桂 路、十六潭路、长安大道,咸宁北站、咸宁火车站、咸宁南站、马 桥高速收费站,以及中心花坛商圈。

我市还将继续打造夜景网红打卡地,依托香城泉都山水生 态资源,提升品质夜游留住客。如依托城市绿肺潜山之巅的潜 山电视塔,打造特色灯光秀,点亮香城夜空;打造永安阁灯光 秀,与仿古建筑、淦河等自然景观融合,提升城市品位;改造提 升十六潭公园夜景灯光,让湖面、水榭、廊桥、亲水平台、古建筑 等焕发别样风情。

一张张富有咸宁特色的夜游名片,彰显武汉都市圈自然生 态公园城市独特魅力。

三分建,七分管。我市推进城市景观照明常态化管理,坚持 每周对咸宁城区进行一次全面巡查,重大节假日、重大活动期间 加大巡查力度、频次,重点对主次干道楼宇、山体、公园、绿地、桥 梁、河岸、游步道等景观照明设施进行巡查,做到小问题及时解 决、大问题24小时内解决,确保景观照明设施正常使用。

"我老家在崇阳,以往每年我都会返回家乡探亲一两次。 这次一路参观下来,简直让人震撼,咸宁真的是发生了翻天覆 地的变化。"市民朱先生说,站在淦河边,流光溢彩的河岸线上 灯光汇聚、光影交织,河水在光与影中展露出更加柔美的身段。

流光溢彩的夜景,不仅丰富了咸宁人的文化生活,也进一 步盘活了城区的夜间经济,实现了从夜景"亮化"到经济"活化" 的跨越,使咸宁夜经济焕发新活力。

# 预制菜,成春节餐桌新宠

咸宁日报全媒体记者 王恬 通讯员 曹玮

今年,方便易操作、风味独特的预制菜 成为不少家庭春节餐桌上的新宠。近日, 记者对此进行了采访。

# 走进生活提供便利

近日,记者在温泉沃尔玛超市看到,冷 藏货架上整齐地排放着各式各类的预制菜 品,不仅有青豆炒鸡丁等家常菜,还有黄焖 牛三鲜、酸菜鱼等"硬菜",以及部队火锅、 麻辣小龙虾等特色美食。

据了解,目前城区市场上的预制菜大 致分为两大类——熟制品和生制品,原材 料经过前期加工如漂烫、炖制、熟制等步骤 后可直接食用的食品称为熟制品;生制品 则是指将原材料进行简单的初加工如清 洗、切、配等后直接包装送往市场的食材。 菜品涉及汤类、火锅类、小炒类、海鲜类等, 覆盖了大部分消费者的用餐需求。

"自从有了它,我就省去洗菜、切菜等 步骤,做饭也变得特别简单有趣,1小时就 可以做好一桌菜。"在沃尔玛超市里,一名 挑选预制菜品的顾客向记者表示。

记者注意到,前来挑选菜品的消费者 大多为中青年。"一般'90后'消费者需求较 大,这个人群工作压力较大,他们中有不少 为了追求方便快捷和营养健康会选择购买 预制菜。"超市工作人员介绍。

"主要是方便吧,减肥的时候买处理好 的蔬菜会比较多一些。"今年刚刚参加工作 的陈女士说,因为上班比较忙,每周她都会 在温泉沃尔玛超市买菜的时候会带上一两 个半成品。

除了解决日常吃饭问题,预制菜也走 上了主妇们的年夜饭餐桌。市民周女士就 曾预订过年夜饭,"主要还是因为疫情的原 因,准备一桌年夜饭又比较费事,有现成的 预订很方便。"

说起对预制菜品质的评价,陈女士说: "其实我还是比较放心的,我之前看到过一 些报道,其实预制菜的标准是比较高的,甚 至比自己洗得干净。"

预制菜给年轻人带来了生活的便利, 也丰富了主妇们的餐桌。但是在老年消费 者中的认可度有待提升。"你说的这个预制 菜我不怎么买,超市里的就基本不会看,菜 市场配好的三鲜、宫保鸡丁倒是会买。"正 在温泉三号桥菜市场买菜的向爹爹说。

# 品种繁多销售火爆

记者在采访中了解到,除了商超,城区 不少饭店也推出了预制菜,尝试开辟新赛道。

御湾酒楼的大厅里,展台区摆满了预 制菜包装礼盒,分盒包装、附上食谱,食客 简单加热之后就可以直接享用。

"我们这个预制菜主要还是提供给一 些有需要的年轻顾客,作为一种特色产品 出售。"酒楼负责人董经理介绍,受到疫情 影响,御湾酒楼从去年开始推出成套的年 夜饭预制菜,市民可以直接在微信公众号 上下单,食材保质期在一个月左右。

专门销售预制菜的门店在销售上似乎 更有发言权。"锅圈食汇"火锅烧烤食材超市 就是这样的一家店。依托于武汉总工厂, "锅圈食汇"的预制菜实现了统一配送、标准 化配菜,直接扫码就可以查看烹饪过程。

"锅圈食汇"潜山商业街店老板说:"我 们的预制菜有百余种,均价在30元左右, 如果顾客有需要的话我们会现场为顾客配 餐,包括肉包、蔬菜包、酱料包等。"

记者发现,客户群体仍以30岁左右的 上班族为主,店里也有住在附近的老年人 光临,他们有自己喜欢的菜品,有几位还成

# 市场部门"把脉问诊"

"对于预制菜这个发展势头迅猛的新 兴市场,监管部门强化管控力度,用监管 前置为预制菜食品安全保驾护航,有标准 才能走得更远。"市市场监管局食品生产 科负责人表示,监管部门在加强市场准人 管理和加强产品质量安全监管两端发力,

落实预制菜生产经营环节许可审批和产 品质量监督,规范食品生产经营行为,积 极构建放心食材供应链,推进预制菜产业 发展。

在咸宁,有一家专门生产预制菜的公 司——湖北智康英达商贸有限公司。去年 年底,市市场监督管理局联合咸安区市场 监督管理局对该公司的中央厨房进行现场 检查,为食品安全生产"把脉问诊",保障预 制菜生产规范和食品安全。

当日,执法人员对该公司中央厨房开 展生产全流程现场检查,对原辅料的供应、 采购记录,产品制作过程的卫生、消毒情 况,出厂合格检验等各个环节,按照标准化 流程要求进行了现场核查。执法人员从食 品质量提升、风险管理等方面进行了现场 指导,对不符合相关条款要求的,出具了书

下一步,市场监管部门将对全市的预 制菜生产企业,特别是疫情期间生产预制 菜的企业进行全覆盖检查,保证节假日期 间老百姓舌尖上的安全。





# 赤壁营里社区下水道增塞

### 网民报料:

赤壁市赤马港街道营里社区四组门口上107国 道的一条路,一直坑坑洼洼说是改下水道,破碎机打 洞几年一直无后续,旁边景鸿佳苑小区以及周边小 区修建,影响到整排自建房下水管排水,希望相关部 门尽快解决问题。

### 记者调查:

赤壁市住房和城乡建设局回复称,该局工作人 员已经前往赤马港街道营里社区四组实地调研核实 情况,市民建议内容合理,情况为:该市民门口前期 计划修建污水管网,因污水管网靠近高铁安全行车 范围被武广高铁安全部门暂停施工,现正在协调,此 处污水管网堵塞是由于旁边景鸿佳苑以及周边小区 修建楼盘导致,现营里四组排水管网需结合整个城 区排水系统重新规划,目前图纸正在审核中,今年将 开工建设。 (咸宁日报全媒体记者 王恬)

# 新房无故产生水费欠费

我是加泰金海岸小区居民,收房后至今未装修, 未接水管,然而近一个月产生了26.8元的水费欠 费。家人去供水网点询问,被推三阻四。

### 记者调查:

1月9日,崇阳县明春供水有限责任公司回复: 经调查,市民投诉属实。原来,该用户所在小区多户 未装修,但由于其他用户装修时不清楚自家闸阀位 置,将该用户家的闸阀误打开。闸阀打开后,又无人 居住用水,管道加压混入空气和水温变化等原因,水 管内存在空气,其产生脉动效应,造成水表缓慢走 字。现供水公司已派人关闭闸阀并待用户装修报装 后,将空转产生的水费退还给该用户。

(咸宁日报全媒体记者 张欢)

# 咸安一小区垃圾点设置不合理

### 网民报料:

我是咸安区天洁锦书城业主,11月8日环卫部 门在21栋1单元门口私自挖一个坑做垃圾分拣点, 该部门在没有征求周边居民的同意就随意挖,并且 距离居民区这么近,希望相关部门能调查处理。

市住建局针对该问题回复称,经了解,小区垃圾 分类点位的选择是经过环卫、小区业委会和物业对 小区具体情况的评估选择的最佳点位,一方面要清 运方便,另一个方面要方便业主的投放,同时也要尽 量避免对业主的生活造成不好的影响,但是点位的 设置可能依然存在与部分业主的住宅较近问题,还 请市民谅解。 (咸宁日报全媒体记者 王恬)

# 通城九房村扬生污染

# 网民报料:

我是通城九房村10组的村民,村里有很多拉石 头的大货车进进出出,导致扬尘很大,严重影响居民 生活,请核实处理。

# 记者调查:

通城公安局麦市派出所工作人员实地调研核实 情况后,证实市民投诉内容属实。具体情况为:麦市 镇辖区何塅村与天门村石材厂货车在道路上行驶 时,因车辆较重速度偏快,导致道路两侧扬灰较多。 通城公安局麦市派出所将联合交警大队在下步工作 中开展集中整治,对辖区车辆超速超载的违法行为 发生加大查处力度。

(咸宁日报全媒体记者 张欢)

# 银泉大道为何不能左转

# 网民报料:

咸宁大道跟银泉大道交叉路口只有直行不能左 转,现在新的红绿灯设计之后多走了很多弯路,很不 合理,请求部门答复此设计依据。

# 记者调查:

市交警支队城区大队回复称,城区道路交通改 善项目主体工程已经完工,交警部门主要工作是调 试红绿灯配时和交通组织,城区道路新的交通组织 开始实施,势必有一定的过渡期和适应期,城市道路 交通整治专班实时跟踪全市车流量情况,会根据数 据分析进一步改进。同时温馨提示市民行驶过程中 注意观看标线、标识和红绿灯,遵守交通规则,安全 出行。广大市民在出行过程中有好的建议和意见可 以拨打电话0715-8259089反映。

(咸宁日报全媒体记者 王恬)

# 崇阳县石山矿区建筑石料用石灰岩矿采矿权拍卖出让成交结果公示

咸宁市KP[2023]01号

受崇阳县自然资源和规划局委托,咸宁市 矿业权储备交易管理办公室联合湖北泉盛拍 卖有限公司于2022年12月28日至2023年2 月2日以拍卖方式公开出让崇阳县石山矿区 建筑石料用石灰岩矿采矿权。现将成交结果 公示如下:

一、成交情况

(一) 竞得人名称: 崇阳县泽顺矿业有限公

司 (二)竞得人地址:湖北省咸宁市崇阳县崇 阳大道211号兴业大楼7楼717室 (三)成交时间:2023年2月2日

(四)成交地点:咸宁市民之家四楼B428 会议室 (五)成交价: 玖仟玖佰万元整(小写:

99000000.00 二、采矿权基本情况 -)采矿权名称:崇阳县石山矿区建筑石 料用石灰岩矿

(二)出让编号: 咸宁市 KP(2023)01号 三)开采矿种:建筑石料用石灰岩、熔剂 用石灰岩矿

(四)出让年限:6年(含基建期1年) (五)生产规模:150万吨/年

(六)矿区范围:出让采矿权开采标高+298m 至+125m,矿区面积0.11平方公里,矿区范围由 6个些标(2000国家大地坐标系)圈定如下: 3271202.49 3271152.29 38518414.75 38518229.82 3271478.86 38518229.37

3271591.00

3271591.00

3271412.62

三、相关手续办理 (一)如公示无异议,竞得人于公示期满后

38518586.67

10个工作日内持相关资料与出让人崇阳县自 然资源和规划局签订《采矿权出让合同》。 (二)采矿权出让收益缴纳时间、办理采矿

权登记的时限在《采矿权出让合同》中约定。 四、公示期:公示期为10个工作日,2023 年2月3日至2023年2月17日止。如对本公 示内容有异议,异议人请在公示期内以书面方 式向崇阳县自然资源和规划局、咸宁市矿业权

储备交易管理办公室提出。 联系人:李先生 13797247185(崇阳县自 然资源和规划局);陈先生 0715-8126510/ 13329990656(咸宁市矿业权储备交易管理办 公室)。

崇阳县自然资源和规划局 咸宁市矿业权储备交易管理办公室 湖北泉盛拍卖有限公司

### 关于摇号遴选拍卖机构委托拍卖赤壁市赤马港 办事处陆水湖大道与子敬路交叉口两宗地块公告

赤壁市自然资源和规划局委托赤壁市环宇项目各询有 限公司对赤壁市赤马港办事处陆水湖大遇与子敬路交叉口 研究地,通过程号方式遗览种变机构。其体公台如下: 一、项目名称:赤壁市赤马港办事处陆水湖大道与子敬 、力型、约束砂炉到产生16、以此人员社会保险缴纳证明; 一、项目名称:赤壁市赤马港办事处陆水湖大道与子敬 、提供成交确认书或合同:8.提交的其他文件。

1号地块,用地面标3167.03平方米,约含4.75亩。 两宗地块行为一个整体项目进行遵选。 土地卖机构应具备的条件:1.依法设立具有独立法人 资格的企业,并经湖北省商务厅行政许可和市场监督管理 局批准整记注册,取得《营业执照》并年检会格。具有指文 经营批准证书》。2.具有指文从业资格的专职工作人员4 名(含4名)以上,其中有1名(含1名)以上注册于本公司的 国家注册拍货车师,土地招标台址牌主持人无不良记录。3.指 卖机和具有银矿商业价格和贷业提供工作风开铁法 上,拍卖咖料上地稻物和卖茬牌工具个人无个良记录。3.拍 卖机和具有良好的商业信息和优良业绩,近三年内无违法, 违规行为和不良记录。4.具备"两权"招商,编制拍卖文件 和组织推介会,拍卖活动的专业能力。5.拍卖机构必须至 少提供1个运两年仍卖税业绩。 四.拍卖公司报名资料1.拍卖申请书.2.法人单位有效 证明文件营业投票,法人性变等的。拍卖营能准值干锅 件及复印件;4.拍卖师资格证书原件及复印件,土地招标拍卖

八、联系方式: 果陽人;那連市自然套顯用線划局 联系人;邓海军 联系电话:0715 – 589906 代理机构;赤壁市环宁项自合储有限公司 联系人;刘艳 联系电话:0716 – 5896882 赤壁市日然资源和规划局 赤壁市环灾项自咨询有限公司 2023年2月3日